
AMPAK MENE POLITIKA NE ZANIMA ...
Ni ti treba ravno v politiko, da boš aktiven 
državljan: aktiven si lahko v mladinskih 
društvih, veseli te bodo tudi v drugih nevladnih 
organizacijah, lahko si prostovoljec, sodeluješ v 
demonstracijah ali le podpišeš katero od številnih 
peticij. 
Sodeluješ lahko tudi na vsakoletnih mladinskih 
dogodkih: 

V Rimu so predstavniki mladih ob 50. obletnici 
podpisa Rimske pogodbe sprejeli deklaracijo, v 
kateri so razmišljali o prihodnosti Evrope, njeni 
ustavi, demokraciji, mladini in izobraževanju v 
EU, trajnostnem razvoju, vlogi EU v svetu … 
Celotno deklaracijo najdeš na http://europa.
eu/50/docs/rome_youth_declaration_en.pdf. 
V Kölnu je aprila potekalo evropsko mladinsko 
srečanje v okviru nemškega predsedovanja Uniji 
in glavne teme so govorile o enakih možnostih 
in družbeni participaciji otrok in mladih 
(www.youth-event-germany.de/en/results). Ker v drugi 
polovici leta 2007 EU predseduje Portugalska, 
bo septembra podobno srečanje v Lizboni, 
prihodnje leto aprila pa bomo možnost, da se 
izkažemo kot gostitelji velikega mladinskega 
dogodka, dobili Slovenci. 
Junija pa se je v Bruslju zbralo skoraj 200 
mladih na Evropskem mladinskem tednu 
(www.youthweek.eu) in razpravljalo o temah s 
področij socialne vključenosti in raznolikosti, 
kot so zaposlovanje, boj proti diskriminaciji, 
neformalno izobraževanje, prostovoljstvo, 
prihodnost Evrope in seveda aktivno 
državljanstvo. 

A SMO? AKTIVNI NAMREČ. PA NE MISLIM 
LE AKTIVNI V FIZIČNEM SMISLU. SAJ JE 
ZDRAVO, DA SI VSAK DAN PRIVOŠČIŠ 
NEKAJ RAZGIBAVANJA, AMPAK AKTIVEN 
JE TREBA BITI TUDI DRUGAČE. KOT 
PRIPADNIK NAŠE DRUŽBE, DRŽAVE, KOT 
DRŽAVLJAN EVROPSKE UNIJE. KAR PA 
MLADI PONAVADI NISMO. 

Pa ne reci, da za to ni priložnosti! Odkar 
smo del EU, je priložnosti, da se sliši prav 
nas, veliko. Samo v letošnjem letu je bilo teh 
priložnosti že kar nekaj, in to na mednarodni, 
evropski ravni. Mladi z vseh koncev Stare celine 
so se letos sestali že v Rimu, Kölnu in Bruslju, 
septembra jih bo polna Lizbona. 

KAJ SPLOH JE TO AKTIVNO 
DRŽAVLJANSTVO? 
Po pravici povedano nam točnega odgovora niso 
znali dati niti visoki evropski politiki, s katerimi 
so udeleženci Evropskega mladinskega tedna 
sedli za okroglo mizo. A vsi se strinjajo v nečem: 
v družbi je mlad človek lahko aktiven na mnogo 
načinov. Že tako, da se vsaj enkrat na štiri leta 
odpravi na volišče. Če je vmes še kak referendum 
pa recimo lokalne volitve, še toliko bolje. 
Vendar zadnja raziskava Eurobarometra (http://
ec.europa.eu/dgs/education_culture – publications – 
Eurobarometer 2007), ki je v začetku letošnjega 
leta zajela 19.000 mladih v 27 državah članicah, 
kaže, da je v zadnjih treh letih volilo le 62 % mladih 
prebivalcev Unije. Kljub temu jih kar 82 % trdi, da 
jih zanima politično dogajanje v lastni državi, 66 % 
pa tudi politika EU. 

Prav debate mladih s političnimi voditelji, ki 
ponavadi sledijo tem in drugim večjim mladinskim 
dogodkom, so po mnenju tvojih vrstnikov 
najpomembnejša akcija, ki lahko vpliva, da tvoja 
mnenja upošteva tudi politika. Imaš tudi ti željo, da 
bi ti politiki in tisti, ki odločajo, večkrat prisluhnili 
in predvsem upoštevali tvoje predloge, ideje, 
želje? Kar 81 % anketiranih v Eurobarometrovi 
raziskavi je menilo, da bi se aktivno državljanstvo 
mladih povečalo, če bi se voditelji z njimi 
posvetovali pred vsako odločitvijo, ki zadeva tudi 
mladino. Razumljivo, a nekoliko protislovno, se 
ti ne zdi? Bolj aktivni bomo, če se bodo z nami 
posvetovali? Ne bo šlo! Mladi moramo biti najprej 
sami dejavnejši in šele potem se bo kdo z nami 
posvetoval o čem pomembnem.

Morda res ni slaba zamisel, da bi v šole uvedli 
obvezen predmet o državljanstvu – to kot ključ 
do povečanja aktivnega udeleževanja mladih po 
Eurobarometru vidi skoraj tri četrtine vprašanih. 
V Veliki Britaniji se npr. s spodbujanjem 
udeleževanja mladih ukvarja neodvisna organizacija 
Changemakers (www.changemakers.org.uk), ki si 
v sodelovanju s šolami prizadeva, da bi mladi 
več prispevali družbi v okviru prostovoljstva in 
aktivnega državljanstva ter da bi se tako "razvili" 
mladi voditelji.
Druga možnost je znižanje starostne meje, s 
katero pridobimo volilno pravico, kar pa prave 
rešitve verjetno ne bi prineslo, saj se pri nas 
(ponekod po EU pa še očitneje) mladi na volilne 
pozive ne odzivamo dovolj pogosto. Sicer pa 
počakajmo, kako se bo znižanje starostne meje za 
pridobitev volilne pravice obneslo v Avstriji – mladi 
bodo lahko volili že s 16. leti. Bodo mladi Avstrijci 
zato postali aktivnejši državljani?

DRUGO LETO V SLOVENIJI!
Kot že zapisano, ni vse v politiki, aktivni državljani 
smo lahko tudi drugače. Kako, je stvar vsakega 
posameznika, važno je, da počneš nekaj, v kar 
verjameš. In če želiš konkreten nasvet: med 18. in 
21. aprilom 2008 bo osrednji mladinski dogodek 
na evropski ravni potekal prav v Sloveniji. Sodeluj, 
prisluhni, reagiraj, predlagaj! Le tako bomo mladi 
vsaj nekoliko pripomogli ustvarjanju Evropske unije 
po naših merilih. 

te
ks

t:
 A

nd
re

ja
 Q

ok
l /

 f
ot

o:
 w

w
w

. y
ou

th
-e

ve
nt

-g
er

m
an

y
.d

e

6 jesen 2007 planetevropa

razgibavanje
Malo drugaqe


